

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Вторник, 23 апреля 1974 года

№ 49 (2918)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.



XVII



Сегодня в Москве начинает свою работу XVII съезд ВЛКСМ. Сюда съехались представители всех союзных республик, делегаты зарубежных молодежных организаций. В числе 48 делегатов от Кузбасса есть и представитель Беловского района — молодой механизатор совхоза «Горский» Юрий Калачиков.

Хорошими трудовыми делами встречают съезд комсомольцы и молодежь района. Так, второе звено совхоза «Родина», возглавляемое Анной Логуновой, за первый квартал этого года надоило по 571 килограмму молока от каждой коровы. Молодежное звено Валентины Филатовой из колхоза «Кузбасс» также успешно справляется со своими обязательствами. Комсомольско-молодежное звено Любови Сенькиной из колхоза имени Ильича надоило по 629 килограммов молока от коровы. Молодая делярка Полина Лябурская из совхоза «Пермяковский» имеет еще более высокий надоиль от коровы в первом квартале по 979 килограммов молока. Лишь немного уступает ей Любовь Зенова (совхоз «Моховский»), надоившая по 976 килограммов молока от коровы.

Многие комсомольские организации более конкретно решают такие хозяйственно-политические задачи, как воспитание коммунистического отношения к труду, повышение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции, экономия народных средств. Молодые труженики села изучают агротехнику и зоотехнию, сельскохозяйственные машины, овладевают передовыми приемами и методами труда. В кружках и на курсах механизаторского всеобщуя десятки юношей приобрели специальность тракториста, комбайnera, шоfera, механизатора. Сдан последний зачет в молодежных кружках «Школа экономических знаний». Большую работу проделали комсомольцы по благоустройству сел и деревень.

Забота о школе, пристальное внимание к вопросам идеино-воспитательной работы среди учащихся — первейшая обязанность комсомола. В таких школах, как Евтинская, Ново-Пестеревская, Мало-Салайская, Сосновская молодые учителя внедряют и развивают активные формы политического воспитания школьников: ученические лектории, клубы интернациональной дружбы, интересных встреч, вечера вопросов и ответов, диспуты, конференции. При их помощи школьники принимают участие в общественной жизни родного колхоза или совхоза. Развивается система школьных лагерей труда и отдыха, учебно-производственных бригад и строительных отрядов.

Штабы и посты «Комсомольского прожектора» борются с хищениями и растратами народного достояния, с прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины. В дни весенне-полевых работ прожектористы будут проверять качество сева.

Комсомольцы и молодежь района, вслед за съездом дают слово, что под руководством партийных организаций и вперед будут идти в первых рядах строителей коммунизма, активно борясь за осуществление решений XXIV съезда КПСС.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА В НАШЕМ РАЙОНЕ. ПО ДАННЫМ, ПОСТУПИВШИМ С МЕСТ, В «КРАСНОЙ СУББОТЕ» ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ 21200 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ТРУДЯЩИХСЯ — 12 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК, УЧАЩИХСЯ — 8 ТЫСЯЧ И НЕОРГАНИЗОВАННОГО НАСЕЛЕНИЯ — 1200 ЧЕЛОВЕК.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛ И ДЕРЕВЕНЬ В ОСНОВНОМ РАБОТАЛИ НА СВОИХ РАБОЧИХ МЕСТАХ. ПРОДУКЦИИ ПРОИЗВЕДЕНО НА СУММУ 151 ТЫСЯЧА РУБЛЕЙ. БОЛЬШОЙ ОБЪЕМ РАБОТ ВЫПОЛНЕН ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ БУДЕТ ПЕРЕЧИСЛЕНО 22 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ. НАИБОЛЬШИЙ ВКЛАД ВНЕСЛИ КОЛЛЕКТИВЫ СОВХОЗОВ «ГУРЬЕВСКИЙ» — 2200 РУБЛЕЙ, «РОДИНА» — 1566, КОЛХОЗА ИМЕНИ ИЛЬИЧА — 1200 РУБЛЕЙ.



ПЕСНЯ ТРУДУ Фоторепортаж

Давно не наблюдалось такое многолюдие в деревне Вишневка совхоза «Родина». Еще восьми нет, а к месту раскомандировки подходили и подъезжали селяне: кто с топором, кто с пилой, кто с лопатой. То и дело слышались веселые голоса, а чуть в стороне неслась песня группы идущих женщин.

Управляющий фермой Михаил Егорович Ралько распределяет объекты работ. Уж кому-кому, а ему в этот знаменательный день, день «красной субботы», пришло несколько труднее других. Его кафельный «москвич» можно было видеть и на животноводческой ферме, и на теплично-парниковом хозяйстве, и в поле у механизаторов. Проверив все объекты, он взял в руки грабли и стал трудиться вместе с другими.

Свой репортаж я начал с теплично-парникового хозяйства. Эта отрасль здесь новая. Агроном-овощевод Н. И. Слепенский рассказывает:

— В этом году строители совхоза сдали в эксплуатацию четыре теплицы, по тысячи квадратных метров каждое. Сейчас бригада женщин ведет посадку ранней капусты, огурцов, редиса и лука.

В день субботника бригада монтажников совхоза поработала как нельзя лучше. Она вела прокладку водопроводной системы. То там, то здесь сверкают огни газовой сварки, раздается стук металла. А в самих теплицах ведется рыхление грунта, очистка его от посторонних примесей, разравнивание.

Особенно успешно поработали в этот день В. Позднякова, П. Болетавичус, Н. Войтенкова, М. Колмогорова и другие. Они досрочно справились с работой, но не покинули место до конца рабочего дня.

Коллектив животноводов отмечал этот день на своих рабочих местах. Все старались надоить как можно больше молока. После дойки производили уборку территории, чистку животных.

Напряженный труд шел и на полях фермы. На лущении значительно больше нормы сделал тракторист П. Афонов, а работавшие на подборе и прессовании прошлогодней соломы коммунист П. Бушуев, В. Войтович, рабочие А. Коршунов, А. Дорогов при норме 9 тонн спрессовали каждый по 9,5 тонны.

Всего по ферме в этот праздник труда участвовало 60 человек. Произведено работ на 150 рублей, которые решено перечислить в фонд пятилетки.

Н. ЧИНЕНОВ.
На снимках: идет прессование соломы; в теплице.

Фото автора.



Вклад гурьевчан

Необычно оживленно в день «красной субботы» было в теплицах. Сюда пришли работники всех служб и цехов, чтобы отметить праздник труда. Праздничное настроение поддерживалось веселой музыкой, которая транслировалась по всему поселку. Кумачовый лозунг призывал: «Все — на Коммунистический субботник».

А работа предстояла немалая: надо было уложить десятки тонн биотоплива и грунта в теплицу, подготовить все это к посадке ранних овощей. Но какие бы трудности ни были, все было сделано как задумано. Посадка рассадной капусты и других овощных культур произведена вовремя. Потрудились все без исключения на славу.

Тем временем трудовую вахту несли на своих рабочих местах работники животноводства, механизаторы. Всего в коммунистическом субботнике приняло участие 526 рабочих и служащих совхоза. В фонд пятилетки внесено 2200 рублей.

И. КРАВЧЕНКО,
экономист совхоза «Гурьевский».

Субботник

Запевали наши деды песни,
Начинали жизни новой
марш.

На субботник первый
с ними вместе
Вышел Ленин —
вождь любимый/чаш.
Рвали ветры трудовое

знамя
И враги мешали строить,
жить.
Но из искры возгорелось
пламя

И его теперь не погасить —
это радость,
Это счастье, это героизм.
Мы в коммунистических
бригадах

Строим на планете
коммунизм.
И отцов и дедов наши песни
Стали громче, радостней
звучать.

И страна, что из руин
воскресла,
Будет вечно жить,
торжествовать.

В. ТРОЦ.
с. Горскино

К ОТКРЫТИЮ XVII СЪЕЗДА ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

НАМ, МОЛОДЫМ И ГОРЯЧИМ,
ПОД СИЛУ ЛЮБЫЕ ЗАДАЧИ

СОЛНЦУ НАВСТРЕЧУ

Годы грохочут
В работе и пламени,
Солнцу навстречу —
Из фабрик и сел —
С Ленинскими ясностями,
С Ленинским знаменем,
С Ленинским в сердце
Идет комсомол.
Пусть на пути
И утесы, и пропасти,
Пусть потускнеет порой
Небосвод. —
С Ленинской стойкостью,
С Ленинской доблестью
Смело
В походе он кручи берет.
В небе,
Овеянном звездной

метелицей

В наших войсках
И в целинных степях —
С Ленинской верою
Юные ленинцы
Гордо проносят
Отцов своих стяг.
Крепкая смена
У Ленинской гвардии,
Каждый в держаньях —
Бесстрашный орел.
В мир коммунизма
За Ленинской партией
Ленинский
Славный
Идет комсомол.

С. БАРЕНЦ.

Комсомольская
хроника

• Яркими маяками служат такие представители нашей районной комсомолии, как Ольга Лебедева (совхоз «Моховский»), которая награждена медалью «За трудовую доблесть» и знаком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику животноводства», Анна Каргачакова (колхоз имени Ильича), награжденная знаком «Отличник социалистического соревнования». Кстати, таким знаком отмечено в районе 14 молодых доярок.

• Комсомольско-молодежное звено Павла Гегера из колхоза имени Ильича наградило 25000 центнеров зерна и было награждено переходящим призом Героя Социалистического Груда механизатора Н. С. Устюжанина. По итогам 1973 года П. Гегер отмечен знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

• В сущности, Лиза не думала даже, что станет дояркой. Но как-то так получилось, что окончив десять классов, пошла на ферму. Трудно было. Болели синевы руки, уставала, плакала от первых неудач.

Прошло время, и трудности, свойственные новичку, остались позади. Привыкла рано вставать, узнала привычки и повадки своих «питомцев», научилась экономить и беречь каждую рабочую минуту.

Волновалась молодая добрая, когда брала социалистические обязательства на четвертый год пятилетки. Знала, что придется погружаться немало, чтобы слово сдержать. И зажин у нее хороший. 530 килограммов молока от каждой коровы надоила она за первый квартал. Это обеспечило ей и горое место в соцсоревновании по совхозу. Высокий показатель у Лидии Ноговицыной и за март — 218 килограммов. Хорошим трудовым по-

С КАКИМИ ИТОГАМИ
ВСТРЕЧАЕТ КОМСОМОЛИЯ
РАЙОНА МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ

РАССКАЗЫВАЮТ:

...СЕКРЕТАРЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ
ОГРАНИЧЕНИИ ЕВТИНСКОЙ СРЕДНЕЙ
ШКОЛЫ ЛЮБОВЬ ПАРШУКОВА

— Если говорить о наших комсомольских делах, то можно сказать: намеченные выполнены. Много за год проведено бесед, вечеров, диспутов, конференций, тематических недель, КВН и соревнований. На вечерах часто объявлялись конкурсы, например, инсценированной песни, на лучшее исполнение номера художественной самодеятельности.

К вечерам и диспутам мы готовимся серьезно и вдумчиво, потому что проходят они весело и занимательно. Почему я начала рассказывать именно с вечеров? Это ясно — у ребят занято свободное время, им есть где повеселиться и провести субботний вечер. Результат? Пожалуйста. В школе нашего училища дисциплина, повысилась качество знаний. Второе полугодие мы закончили со 100-процентной успеваемостью. Теперь мы боремся не с «двойками», а с «тройками» и возможность уменьшить количество «троек» у нас есть.

Комсомольское ядро у нас крепкое. Ребята активные, ищущие постоянно что-то новое, интересное. Все школьные дела, проблемы и новости широко освещаются в стенной печати. Расскажу о том действенном средстве, что помогает работе комсомольцев не застывать — соревнование за вымпел «Лучший комсомольской группы». Три основных условия соревнования — учеба, дисциплина, общественная активность. Результаты подводятся каждый месяц, четверть. Скажу, что борьба

разгорелась острая. Первую и вторую четверть вымпел находился у комсомольцев 9 «а» класса (комсогр Наташа Бокова). Но по итогам третьей четверти он был присужден комсомольской группе 10 «а» класса (комсогр Валентина Феофанова).

Скажу и о нашей производственной бригаде. Планы у нас большие: надо достроить спортивную площадку, оформить кабинет военного дела, провести ремонт школы, но самое главное — работа в летнем спортивно-трудовом лагере. Колхоз дает нам 6 гектаров земли. Трактор у нас есть, ребята овладели профессией тракториста, так что делать все будем сами: пахать, сеять, пропальвать и убирать. Раньше нам этого не доверили и было не так интересно, а теперь ответственность лежит только на нас и ребятам это «взрослое чувство», по плечу.

Наша школа, включившись во Всесоюзный месячник по сбору макулатуры, успешно справилась со своим заданием. Участие принесли все до единого. Особенно отличились комсомолки 9 «а» класса: Галина Синицына, Наташа Бокова, Ольга Фролова, Галина Малышкина, Анна Громоздова, Таня Михайлова, Людмила Колуизева. Они собрали 598 килограммов бумаги. Молодцы, девочки, честное слово!

20 апреля все учащиеся дружно вышли на Всесоюзный коммунистический субботник. Работали по благоустройству школьной территории. Кроме этого, мы участвовали в переборке картофеля в колхозном овощехранилище. Заработанные средства будут перечислены в фонд девятой пятилетки.



Лариса Ноговицкая, добрая, встретила молодежный форум.

На снимке: Л. Ноговицкая, добрая, встретила молодежный форум.

Фото В. ГРИШИНА.



ТРУДНО быть комсомольским вожаком в школе. Надо уметь увлечь ребят. Евгений Стержаков справляется со своей обязанностью. Конечно, не всегда все дается так просто и легко, но Евгений хороший организатор, с выдумкой. Любят и уважают его товарищи за честность, принципиальность и «надежность» (никогда не подведет Женя и слово свое обязательно сдерживает).

В шестнадцать лет ты стоишь на пороге юности, перед тобой лежат все дороги в прекрасное будущее — выбирай. Женя не знает пока, кем ему быть. Увлекается спортом, нравится строительство, техника. А может, останься в родном совхозе? Масса вопросов, колебаний, сомнений — ведь надо избрать единственно правильный путь.

Вот о своих товарищах, школе, шахматах и книгах Е. Стержаков может говорить бесконечно. «Наш эрудит» — так называют его одноклассники. Преувеличение? Нет. Женя учится без троек. Есть у комсомольского вожака привычки — стараться знать все, о чем могут спросить ребята, ни одного вопроса не оставить без ответа. Немногословный и спокойный, он не любит необдуманных решений (сказывается черта «давнего шахматиста»). В школе действует клуб «Прометей», в котором комсомольцы изучают жизнь замечательных людей, проводят лекции о международном положении, решают свои школьные проблемы. Именно здесь, как-то незаметно, решаются все споры и разногласия, которые не могли выяснить в классе или на собрании.

Много добрых и славных дел сделано комсомольцами в Старо-Пестеревской школе в честь XVII съезда ВЛКСМ. И в этом немалая заслуга секретаря комсомольской организации Евгения Стержакова. На торжественном собрании будут подведены итоги, объявлены лучшие комсомольцы, среди которых, по праву, будет назван Е. Стержаков.

На снимке: Е. Стержаков.
Фото В. ГРИШИНА.

...СЕКРЕТАРЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
СОХОЗА «ПЕРМЯКОВСКИЙ» МАРИЯ СИРИЦА

— Если говорить откровенно — сделано много, но предстоит сделать еще больше. Начну с недостатков. Комсомольская организация у нас большая — 92 человека. Но в совхозе еще много молодежи, а за последний год принято в члены ВЛКСМ всего пять человек. Этот вопрос, конечно, требует большого внимания. Ребята у нас, в общем-то, дружные, работящие. Но умеют понастоящему и отдохнуть. Сейчас художественной самодеятельностью в совхозе руководит комсомолка Татьяна Категрова. Это человек, который умеет заинтриговать своим энтузиазмом и девушек и юношей. Она организовала

хор, танцевальный кружок, руководит клубом «Подружка». Во время полевых работ коллектив агитбригады порадует механизаторов и полеводов хорошими концертами.

Ребята у нас учатся в вечерней школе, повышают свои знания, овладевают профессией. Нынче пять человек учатся на трактористов, две молодые доярки находятся на курсах повышения квалификации, две девушки закончили эти курсы.

Встав на ударную трудовую вахту в честь XVII съезда ВЛКСМ, наши доярки, такие как Степанида Дробизгина, успешно справляются с заданием. Степанида —

мы ее зовем просто Стеша — член комитета комсомола и член обкома комсомола. Почему я рассказываю именно о ней? Таких, как Стеша, у нас много: и трудятся они на совесть, и в общественной жизни совхоза большое участие принимают.

Как-то на комсомольском собрании кто-то из шоферов задал вопрос: почему, мол, есть комсомольско-молодежные звенья у доярок, механизаторов, а мы хуже? Так у нас организовалось комсомольско-молодежное звено шоферов, возглавил которое Иван Бузян. Сейчас ребята успешно работают и надеются выполнить свои обязательства.

Навстречу выборам



УКРАИНСКАЯ ССР. В городах и селах Винницкой области с каждым днем все шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет ССР. В колхозе имени Дмитриева Липовецкого района три агитпункта, 30 агитаторов в эти весенние дни проводят беседы на полевых и тракторных станах, рассказывают о советской избирательной системе, внешней и внутренней политике Советского государства.

НА СНИМКЕ: агитаторы счетовод колхоза Валентина Даись (слева) и работник сельсовета Екатерина Грушко.

Фото Е. КОПЫТА.
(Фотохроника ТАСС).

В помощь агитаторам

В очередном, восьмом номере журнала «Агитатор» опубликована примерная тематика лекций, докладов и бесед по речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на торжественном заседании в г. Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины. Опубликованы также методическая разработка «Советская избирательная система», советы по оформлению агитпунктов к избирательной кампании.

«Партийная жизнь» № 7

Открывается номер первого «Освоение целины — великий подвиг партии и народа». Опубликованы статьи первого секретаря Красноярского крайкома КПСС П. Федирко «Сила комсомола — в партийном руководстве», А. Мануйлова «С учетом перспективы хозяйства», В. Рева «Повышаем роль членов комитета», В. Чернова «Когда не делают выводов из критики», Л. Цуканова «Укреплять социалистическую дисциплину труда».

На международные темы опубликована статья Даниэль Сильва «Прекратить владение военной хунты Чили». Даётся партийная информация, переписка с читателями, рецензия.

Рассказы ученых

Новосибирск. В Западно-Сибирском книжном издательстве вышел в свет первый выпуск новой серии «Рассказы сибирских ученых», предназначенной для юных читателей.

В выпуске четыре брошюры, объединенные общей обложкой. Доктор биологических наук Г. В. Крылов, кандидат исторических наук Т. Н. Троинская, доктор искусствоведения Е. А. Ашепков и доктор геологоминералогических наук Н. Н. Ашинский рассказывают о сибирском лесе, о работе археологов и геологов, о русском народном зодчестве, а также о тех качествах, которыми должен обладать исследователь.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В прошлом году наши животноводы трудились не в полную силу. Об этом свидетельствует тот факт, что мы выполнили плановое задание только по производству и реализации мяса. А вот молока мы не смогли произвести необходимое количество. Поэтому в первые же дни нового определяющего года пятилетки животноводы фермы проанализировали свою работу, вскрыли имеющиеся резервы. Состоялся разговор: серьезный, деловой. У всех было желание одно: «Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня». Все возможности и условия налицо. И труженики фермы пересмотрели свои планы и обязательства.

Решение единогласное: взять повышенные социалистические обязательства, развернуть живое, действенное соревнование. Запевалами этого трудового движения стали коммунисты. Они возглавили коллективы на каждом производственном участке. Члены ленинской партии не только работали с удвоенной энергией, были примером для других, но и помогали советом и делом своим товарищам.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

ицам, бичевали нарушителей трудовой дисциплины, боролись за ее укрепление, брали на «буксир» отставших. Коммунисты направляли и развивали социалистическое соревнование все шире и шире.

И вот первый квартал подошел. Что же он принес, какие произошли изменения? В целом по ферме за минувшие три месяца налоено от каждой фуршной коровы на 54 килограмма молока больше задания. Хорошие получены и привесы. Они составили 540 граммов на кормодень, вместе запланированных 380 граммов.

Огромный труд в наше общее дело вложили многие животноводы фермы. Это бригадир молодняка крупного рогатого скота Тамара Николаевна Кириллина, сестрички Петр Дмитриевич и Капитолина Михайловна Филипповы, телятницы Галина Леонтьевна Кондратьева и Валентина Викторовна Шалкова, получившие среднесуточные привесы каждой головы по 700 граммов. Еще лучших результатов добилась Августа Романовна Семенова. Ее питомцы прибавляли в весе каждые

сутки по 800 граммов.

Начало хорошее. Задача коммунистов всей партийной организации фермы состоит в том, чтобы сосредоточить свою работу в таком фокусе, который бы направлял коллектив на повышение взятого темпа, на выполнение заданий и обязательств. С наступлением теплых весенних дней нам необходимо добиваться постепенного прироста животноводческой продукции и наряду с этим тщательно готовиться к выводу скота на летнее пастбищное содержание. Приближается тот период, когда можно добиваться высоких привесов и пудовых надоев. Благоприятного момента упускать нельзя. На мой взгляд, соревнование должно здесь сыграть решающую роль.

Наша цеховая партийная организация самая большая в хозяйстве. Это костяк коллектива, маяк, на который держат равнение все полеводы и животноводы. Ряды коммунистов пополняются добросовестными тружениками, снискавшими почт и уважение у своих товарищей по работе, односельчан. Только что подали заявление о приеме в ряды

ленинской партии бригадир молодняка крупного рогатого скота Т. Н. Кириллина и доярка А. И. Сафонова. Эти женщины работают в животноводстве давно. Свое дело знают отлично.

Красноречие всяких слов говорит об этом такой пример. Тамара Николаевна была дояркой. Теперь вот уже полтора года возглавляет коллектив, который в последнее время стал значительно сплоченнее, заметно улучшились его производственные показатели.

Показывает образцы труда и Антонина Ивановна. Она в первом квартале от каждой фуршной коровы налоила на 126 килограммов молока больше задания. Это лучший результат по бригаде! Сейчас доярка получает от каждой закрепленной за ней коровы около 10 килограммов молока.

Партийная организация фермы пополнится еще двумя малями производства, достойными высокого звания коммуниста. И от этого цеховая парторганизация станет еще сильнее, крепче.

А. КУЗЬМИН,
управляющий первой
фермой совхоза
«Горскинский».

ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ...

ПРОФЕССИЯ УЧИТЕЛЯ

ОГРОМНОЕ множество профессий на земле и каждая из них нужна, хороша по-своему. Мне хочется рассказать о своей профессии, поделиться своими мыслями, немного рассказать о пройденном, пережитом.

Жизнь каждого человека связана со школой, учителем. Ведь именно школа дает каждому человеку путевку в жизнь, учит понимать ее, вооружает основами научных знаний, впервые, по-настоящему знакомит с коллективом. В школе человек вступает в пору прекрасной юности. И везде с детям учителя.

Конечно, работа учителя сложная, он формирует личность, помогает стать настоящим человеком. Недаром выдающийся деятель нашей страны М. И. Калинин сказал: «Педагог — это инженер человеческих душ». Далее Михаил Иванович указывал, что нельзя прививать ребенку коммунистических убеждений с помощью красивых фраз, что они внедряются в сознание ребенка посредневременным, на первый взгляд, незаметным воздействием. Вот это и должно быть руководящим принципом в работе преподавателя.

Человек в нашем советском государстве — основная ценность, сила и могущество нашей страны. Советский учитель своим незаметным кропотливым трудом растит и воспитывает строителей нового, самого справедливого общества на земле — коммунизма. Учитель должен обязательно уважать мир ребенка, жить его интересами, понимать их, и тогда ребенок откроется перед учителем, доверит ему сокровенные тайны, поделится радостью и горем. Это невозможно передать словами, это надо почувствовать.

В школе я работаю 22 года. Срок немалый. Но если бы меня спросили сейчас, что в моей жизни самое важное, в чем мое счастье, я бы

ответила, что мое сердце в детях, в работе учителя. Каждый, даже самый незначительный успех ученика — огромная для меня радость. Профессия учителя именно тем и хороша, что в детском коллективе чувствуешь себя всегда молодым. Профессия учителя заставляет идти вперед, не отставать от жизни.

Хочется сказать еще вот о чем. Тем, кто выбирает для себя профессию учителя, нужно серьезно вдуматься в слова замечательного представителя современной педагогической мысли Сухомлинского, который сказал: «Хорошим учителем можно стать будучи хорошим воспитателем». Действительно, учитель может иметь обширные знания по своему предмету, хорошо проводить уроки, но если у него не будет контакта с детьми, если он не будет учитывать особый склад детской души, из него, уверена, не выйдет настоящего учителя.

Многие мои ученики стали учителями, работают с душой, нашли в педагогической работе свое призвание. И я думаю, что в этом есть и моя небольшая доля. Мне запомнились беседы с ученицей, закончившей 10 классов нашей Сосновской школы в 1971 году Людмилой Коневой. С какой любовью девочка говорила о том, как ей хочется быть учителем, как она любит детей и ее мечта — стать учительницей начальных классов. И сейчас Людя учится в Ленинск-Кузнецком педучилище. Как радостно и светло было на душе, когда читала ее письмо о том, что практика у нее прошла очень успешно, что встреча с детьми убедила в том, что именно в этой работе ее призвание. И я верю, что из этой девушки получится хорошая учительница, ибо есть у нее самое главное — настоящая, искренняя любовь к детям.

Опять обращаюсь к словам М. И. Калинина. «Государство, народ, — говорил

он, — доверяют учителям детей в таком возрасте, когда на них легче всего оказывать влияние». Да, учитель оказывает влияние на ученика и главный успех учителя в этой трудной, но благородной работе зависит от того, как умеет педагог видеть в каждом ребенке человека. А дети, даже самые маленькие, очень хорошо чувствуют доброжелательность и искренность, с огромной радостью отвечают на доброту своей непосредственной любовью.

Разные бывают семьи, разные дети, разные характеры, и учитель разбирается в каждом, помогает поверить в свою силу, помогает найти место в жизни, учит различать добро и зло, помогает понимать красоту в жизни. Разве это не прекрасно!

Хотелось бы, чтобы эти заметки заставили задуматься молодежь, вступающую в жизнь, о своем месте. А может быть именно в профессии учителя и заключается ваше единственное в жизни настоящее призвание?

К. КУРСКАЯ,
завуч Салайской
средней школы.



Ударник коммунистического труда Серафима Романовна Кунгурцева работает дояркой в третьей бригаде совхоза «Гурьевский». За три месяца четвертого, определяющего года пятилетки С. Р. Кунгурцева налоила от каждой закрепленной за ней коровы по 928 кг молока. Свое годовое обязательство доярка намерена выполнить досрочно.

НА СНИМКЕ: доярка С. Р. Кунгурцева развозит корм на подвесной тележке.

Фото В. Гришина.

ВЕРНЫ СЛОВУ

Добрая слава идет в колхозе «Кузбасс» о животноводах караканской бригады. И она заслужена честным, добросовестным отношением к труду доярок и скотчиц. Коллективу бригады вручено переходящее Красное знамя колхоза за высокие показатели. Когда завершился квартал и были подведены итоги, то оказалось, что животноводы первой бригады прочно удерживают первенство. За ними оставлено Красное знамя.

Если говорить о производственных показателях, то караканские доярки и скотчики план трех месяцев значительно перевыполнили, отправив государству 2297 центнеров молока. Взяв уве-

ренный старт, животноводы дали слово не снижать высоких темпов и в дальнейшем.

Много труда вложили в общее дело доярки Евдокия Ивановна Земченкова, Анна Афанасьевна Лучкина и Александра Ивановна Лавричева, которые, наложив за квартал по 782—770 центнеров молока от коровы, прочно заняли ведущее место в социалистическом соревновании. Успеху доярок способствует слаженная работа скотников Николая Григорьевича Блинова, Владимира Филипповича Кутенева и других.

Н. КУРСКИНА,
зоотехник колхоза,

В ТРИНАДЦАТЫЙ РАЗ СОВЕТСКИЕ ХОККЕИСТЫ ЗАВОЕВАЛИ ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНОВ МИРА И ЕВРОПЫ



ОСТОРОЖНО, ОГОНЬ!

Под таким девизом Управлением пожарной охраны УВД облисполкома и Кемеровским облсоветом Всероссийского добровольного пожарного общества объявлен конкурс на лучший критический материал на противопожарную тематику.

Конкурс проводится с 1 марта по 1 декабря с. г. Его итоги будут подведены 15 декабря текущего года. В конкурсе могут принимать участие профессиональные журналисты, рабочие и сельские корреспонденты газет, радио и телевидения, штатные фотокорреспонденты и фотолюбители, члены ВДПО, все желающие.

На конкурсе принимаются критические статьи, корреспонденции, фельетоны, басни, информации, заметки, фотообвязка, в которых вскрываются нарушения норм и требований противопожарной безопасности во всех отраслях народного хозяйства и в жилом фонде. Гемой выступлений могут быть грубые нарушения правил противопожарной безопасности, допускаемые при проведении отчуждений работ, отступления от норм и требований по защите от огня в местах хранения матери-

альных ценностей, в учреждениях с массовым пребыванием людей и т. д.

Для победителей конкурса учреждено 18 денежных премий на общую сумму 1000 рублей, в том числе для газет, редакций, радио и студии телевидения, принявших активное участие в проведении конкурса: первая — 100 рублей, вторая — 75 рублей, третья — 50 рублей.

За лучшие критические материалы, опубликованные на страницах областных, городских, районных и многостражных газет: три первых — по 50 рублей, три вторых — по 30 рублей, три третьих — по 25 рублей.

За лучшие критические материалы, переданные по радио: первая — 75 рублей, вторая — 50 рублей, третья — 30 рублей; показанные по телевидению: первая — 100 рублей, вторая — 75 рублей, третья — 50 рублей.

Все материалы, представленные на конкурс редакциями газет, радио и студии телевидения, следует направлять до 1 декабря 1974 года в Кемеровский областной совет ВДПО.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО
УВД облисполкома.

Хоккеисты Советского Союза, победив в последнем матче команду Швейцарии со счетом 3:1 в тринацатый раз стали чемпионами мира и Европы.

Серебряные медали завоевали спортсмены Чехословакии, бронзовые — Швеции. В последнем матче сборная Чехословакии проиграла хоккеистам чемпионата — финам со счетом 4:5.

Последующие места на чемпионате заняли: четвертое — команда Финляндии, пятое — команда Польши. Хоккеисты ГДР покидают высшую лигу. Их место в будущем году займет команда США.

Лучшим вратарем турнира признан В. Третьяк (СССР), лучшим защитником Л. Шеффер (Швейцария), лучшим нападающим — В. Недомански (Чехословакия).

НА СНИМКЕ: (слева направо): в первом ряду — старший тренер команды В. Бобров, В. Лутченко, А. Мальцев, В. Анисин, А. Сидельников, В. Третьяк, В. Репинев, А. Волчков, Г. Цыганков; в верхнем ряду — В. Петров, Ю. Лебедев, А. Якушев, В. Кузнецов, А. Бодунов, В. Васильев, Ю. Ляпин, Б. Михайлов, В. Шадрин, Ю. Шаталов, С. Каупустин, А. Гусев и В. Харлов.

Фото В. Ун Да-сина,
(Фотохроника ТАСС).



ВТОРНИК, 23 апреля

МОСКВА. 14.00 Открытие XVII съезда ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. КЕМЕРОВО. 16.00 Для детей. «Честное слово». Телевизионный фильм. 18.40 «В начале века». Художественный фильм. 18.05 «Живой Ленин». Документальный фильм. 18.30 Новости Кузбасса. 18.40 «Добрый вечер». Программа по письмам зрителей. МОСКВА. 20.40 «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. Чемпионат СССР по тяжелой атлетике (в записи). Передача из Тбилиси. 19.10 «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 21.35 На XVII съезде ВЛКСМ. 21.50 «Мастера искусств». Народная артистка СССР А. Степанова. 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 26 апреля

МОСКВА. 16.35 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 2-й тур. Передача из Горького. 18.00 «Время». 18.45 Концерт популярной классической музыки. КЕМЕРОВО. 19.15 Новости Кузбасса. 19.25 «Новатор». Смотр технического творчества рационализаторов Сибири. Передача 2-я. МОСКВА. 20.30 «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 21.35 На XVII съезде ВЛКСМ. 21.50 «Мастера искусств». Народная артистка СССР А. Степанова. 23.00 «Время».

СРЕДА, 24 апреля

КЕМЕРОВО. 11.30 «Сердце Бонивура». Художественный телевизионный фильм. 1 — 2-я серии. студия им. А. Довженко. 1969 год. 13.35 «Петро Панч». Документальный телевизионный фильм. 13.55 «Поэт Николай Кондратюк». Фильм-концерт. 14.25 «Встречный план Ульяновской области в действии». 15.20 «Я — Тянь-Шань». Художественный фильм. 1-я серия. «Мосфильм». 1972 год. 16.20 Спортивный праздник, посвященный открытию XVII съезда ВЛКСМ. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина (в записи). 18.00 Репортаж об открытии XVII съезда ВЛКСМ. КЕМЕРОВО. 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Новатор». Смотр технического творчества рационализаторов Сибири. Передача 1-я. МОСКВА. 20.30 «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 21.30 «Твой лауреат, комсомол». Концерт. Трансляция из Государственно-го Центрального концертного зала. 23.00 «Время». 23.45 Страницы творчества писателя С. Наровчатова. 00.30 Чемпионат СССР по футболу «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). Трансляция из Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 2-й тайм.

СУББОТА, 27 апреля

КЕМЕРОВО. 11.10 Для малышей. Мультифильм. 11.30 «Тук-тук». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 На XVII съезде ВЛКСМ. 12.30 «Очевидное-невероятное». 13.30 «Творчество юных». 14.00 На XVII съезде ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 17.00 Концерт для делегатов XVII съезда ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 20.00 Чемпионат СССР по тяжелой атлетике (в записи). Передача из Тбилиси. 20.30 «Федосинская лаковая живопись». 21.00 Экранизация литературных произведений. «Сорок первый». Художественный фильм. «Мосфильм». 1956 год. 22.30 «Веселый хоровод». 23.00 «Время». 23.45 «По Ангаре». Документальный телевизионный фильм. 24.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Арарат» (Ереван). 2-й тайм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 апреля

КЕМЕРОВО. 11.00 Для малышей. Мультифильмы. 11.40 Для школьников. «Будь готов!». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Музыкальный киоск». 13.40 Для школьников. «Несокрушимая и легендарная». Олимпиада по истории Советской Армии 3-й тур. 14.40 «Сегодня — Всемирный день городничих городов». 15.00 Международная панорама. 15.30 «Клуб кинопутешествий». 16.35 «За все в ответе». Художественный фильм. «Мосфильм». 1972 год. 18.00 «Время». 18.45 Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Тбилиси (в записи). 19.05 Вам отвечает министр лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР Н. В. Тимофеев. 19.35 Авторский вечер поэта А. Софонова. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 22.00 «На съемках фильма «Война и мир». Документальный фильм. 22.30 «Песня-74». 23.00 «Время».

Редактор П. П. КОЗЛОВ.



Тираж 7547 экз.
Объем — 1 печатный
лист газеты «Правда».

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2.20.24, зам. редактора — 2.09.68, ответственного секретаря — 2.11.12, зав. отделом сельского хозяйства — 2.08.52, зав. от. делом культуры — 2.23.18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2.24.18, корректора — 2.03.58, общий — 2.17.97.

ОП 13901
Беловское полиграфо-бюдже-
тическое управление издательства,
полиграфия и книжной торговли
облисполкома.